

阳楚海同志事迹材料

阳楚海，男，1968年11月出生，中共党员，退伍军人，现为肇庆市公共汽车有限公司公交驾驶员。他用高超驾驶技能守护着乘客，用文明服务感染着乘客，用真情服务温暖着车厢，尤其是在拾金不昧、救死扶伤、见义勇为方面倍受赞誉。近年来，广东广播电视台、西江日报、西江网等新闻媒体多次报道了他“拾金不昧”、“救死扶伤”、“见义勇为”等事迹。

一、安全驾驶，守护出行

公交车是城市流动风景线，是展现魅力肇庆、平安肇庆窗口，也是文明城市底蕴。虽然他进入公交驾驶岗位只有短短的3年，但他三尺驾驶平台做到了安全行车，文明驾驶，优质服务，让雷锋精神在车厢生根发芽。

公交客运关系到广大乘客及道路行人的生命财产安全；关系到千家万户的幸福，他的安全行车法则是“宁停一分，不抢一秒”、他对17路线上每一个路口、每一个弯道、每一处事故易发地段他都牢记于心，做到提前准备，及时减速，安全运行。同时，他一直非常注意通过车载后视镜观察车厢动态，进出站时他总是主动提醒乘客注意安全，小心那些穿梭于公交车和站台之间的电瓶车。为了提高自己的安全意识，他积极参加交通法律法规、安全知识教育等方面的内容学习，从不无故缺席。

二、拾金不昧，品德高尚

2021年9月5日下午约16:30时，阳楚海完成一趟次运营后，像往常一样对车辆进行班次间消毒及保洁工作，发现座位

上有乘客遗留了一个黄色的小袋子，他开始以为是乘客随意丢弃的垃圾，打开一看，发现了黄小姐身份证和学生证，还有400多元的现金。想到失主会很着急，他马上拨通市公共汽车有限公司客服中心的电话报备了此事。阳师傅自己也没闲着，每上一个学生都会耐心询问，是否认识丢失学生证的黄同学，经过两天的努力，功夫不负有心人，终于找到失主的同班同学。9月6日下午，失主黄小姐如约来到该司人民南客服中心，在配合客服人员办理领取失物的手续后，在包包里掏出一封感谢信，表达对阳师傅拾金不昧的感激之情。

三、大爱无疆、救死扶伤

2022年10月21日下午，阳师傅驾驶公交车途经人民北路市十二中附近时，发现车上一男性老人失去意识后突然晕倒在车内，他马上将车辆靠边停下，简单观察老人情况后，发现情况较为紧急，于是请求车上乘客照顾好跌倒老人，避免车辆行驶过程中造成二次伤害。随后，将车辆驶往就近的医院进行治疗。事后，经医院反馈，因为治疗非常及时，老年人已无大碍，情况稳定，阳师傅悬着的心才放下来。10月底，老人家属为表示对公交公司及阳师傅善行义举的感激之情，特意登门拜访，向我司送上“危难之中伸援手、人间处处有真情”锦旗。

2022年11月13日约9时，阳师傅执行完上午班车任务，骑着电动自行车回家途经波海湖附近，他看到一名年轻男子在湖中不断挣扎，奋力求生。他见状马上停车，从车上拿来绳索，扔向湖中，希望男子抓住，然后把他拉回岸上。在这名男子多次尝试抓住绳索无果，阳师傅没有迟疑，直接跳入水中游向男

子，然后一手抓住他的衣服，慢慢地游回数十米远的岸边。因轻生前把手机、包等物品丢弃，阳师傅一时联系不上男子家人，只好把他带回自己家中，把自己孩子的衣服给他换上，并将这名男子一起带去上班，叮嘱他安心待在车上，并安慰他“父母抚养你不容易，你这么年轻，要振作一点，多想想你的家人。”经过几个小时相处，该男子慢慢向阳师傅倾诉事件前因后果，他原籍广西，5年前离家外出到佛山务工，因生活不愉意，经济压力较大，至今没回过老家。这次漫无目的来到肇庆，一时想不开产生轻生行为。17时许该男子才告知他在韶关的姐姐联系方式，晚上约20时他在肇庆工作的舅舅上门把男子带回去。男子舅舅还特意买了一些礼物跟现金向阳师傅表示感谢，被他婉拒。阳师傅为保护当事人私隐，同时自己也觉得这只是一件平常事，因此并未上报公司，而是埋藏在内心。直到12月13日上午，广西（肇庆）同乡会曾会长拿着一面“奋不顾身 舍己救人”锦旗，送到肇庆市公共汽车有限公司，感谢阳楚海舍己救人仗举，直到此时，他纵身跳入波海湖救人故事才为人所知。

四、爱岗敬业，无私奉献

阳师傅常常说：“爱心是一个公交驾驶员最起码的行为准则，要时刻把乘客放在第一位”。阳师傅一直用他的行动践行着他挂在嘴边的话，在服务道路上不断探索追求进步，把每一次经历都视为工作提高的动力，积累经验的过程，他总是用以微笑面对每一位乘客，以真诚帮助那些需要帮助的人，以温情

慰藉那些先意的人，把快乐送给所有的人。

三尺驾台，十米车厢是阳楚海与乘客真诚相待的舞台，是他展现自己的人生价值平台。作为一名普通的公交驾驶员，他没有什么轰轰烈烈的业绩，但闪现着人性的光辉，那一颗为人民服务的初心始终没有改变。每一条公交线路都有起点和终点，但优质服务却只有起点，阳楚海依然在自己的岗位上无私地奉献着，快乐地工作着，他一步一个脚印，持之以恒做好每天事情，奉献着自己，点缀着社会，在数年如一日的公交线路上抒写着肇庆公交人的风采！